



扫码看专题



## 海南“村VA”

2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛



07

2024年7月1日 星期一  
责编/陈大平 美编/何子利

## 后援超给力

——争做球场“显眼包”，人人都是“气氛组”

“加油、加油！”排球场上，加油声、呐喊声此起彼伏。球场上，除了备受关注的球员外，“显眼包”球迷们会带来怎样的表现？

“显眼包”不分大小。观众席上，既能看到小朋友摇旗呐喊，也有成年人吹口哨庆祝、翻跟斗助兴，他们身体力行地将快乐看球进行到底，用尽浑身解数给支持的球队加油。

作为东道主的锦山，则将“排面”二字贯彻到底，自发组织的拉拉队上演最强应援，敲锣打鼓、吹拉弹唱，为即将登场的球队开路，收获全场注目。

赛场上，运动员们熠熠闪光，观众席上，“显眼包”们是赛事的可爱点缀，他们一起写就了这个周末难忘的一个篇章。

## 村排火出圈

——超200万人次上淘宝看球赛，资深球迷不远千里现场追球

“海南‘村VA’在排球圈非常火！”6月28日晚，前女排国手乔婷亮相赛场与球迷互动，她说，在刷到相关视频后就特别想来到现场，感受火爆的排球氛围。

不止有球星追球，当晚，特地不远千里从浙江杭州赶来文昌看球的两位球迷，也在现场体验了“村VA”带来的震撼，“真的是光脚打球啊！”两位球迷表示，他们对海南“村VA”各种光脚、板凳打球等打法十分感兴趣，此行终于在现场圆梦。

火热出圈的海南“村VA”也吸引了淘宝关注。6月28日、29日，淘宝官方平台对赛事进行直播，吸引超200万人次观看。直播中，淘宝还以带货形式推介锦山当地具有代表性的乡村美食张雄牛肉干，以及春光椰子水、文昌椰子鸡等文昌好物，通过内容种草+直播深度互动的形式，令线上线下更多人感受文昌乡镇之美。

## 处处有生气

——夜生活在排球场，热情演艺引爆夏夜“多巴胺”

在海南，“村VA”不止是一场排球比赛，更是一个舞台、一个平台。连日来，文昌锦山镇的夜晚被灯光点亮，航拍视角下的小镇，彩色的灯光闪烁，人流交织，唤醒夏夜“多巴胺”。

比赛期间，每晚举办的“盛夏乡约 纳凉晚会到锦山”文艺汇演为市民游客送上一道文艺大餐。随着一个个节目的展示还有互动游戏的举行，群众沉浸其中玩得很开心，现场不时传来掌声。

来自海口的王女士说，随着“村VA”开打，比赛举办地成为家长亲子游的首选，“周末想让孩子远离手机游戏，就带她来看比赛，从体育比赛中感受竞技的魅力，在田园小镇深度体验海南民俗，一举多得，何乐不为！”

不单是游客体验美好，自“村VA”火爆出圈后，文昌群众对各类文体活动的热爱愈浓，早起锻炼身体、打打排球，看看球赛、健健身，围坐在家门口看表演……形式多样的文体活动进一步丰富了群众文化生活，凝聚了人心、引领了乡风文明新风尚。

## 小镇添底气

——“村VA”里的锦山心意，体育让农村文化动起来

结合赛事举办契机，锦山镇政府对部分老街区开展了旧墙改造，通过彩色墙绘、设立网红打卡点，为老街区注入新潮范儿。

锦山镇原春相馆老板潘在平今年67岁，这几天，他带着相机出现在球场内外，记录下属于锦山的热闹和精彩。“作为本地人，看到这么多人来锦山看球，内心是很自豪和开心的。”潘在平说，这是“村VA”第一次在锦山举办，小镇所有居民都希望能给来锦山比赛、游玩的球员球迷留下最好的印象。

潘在平从小开始打排球，现在也常常和老友约球局，“锦山的排球氛围很浓厚，现在的小孩子、年轻人也非常热爱排球，排球融入日常生活。”

7月5日、6日、7日，海南“村VA”将继续在锦山开打。

文昌锦山，乡村排球“热辣滚烫”，等你赴约。

## 追球少年

抱罗镇抱罗粉队  
15岁小将潘正浩：  
刚考完中考  
便来参加比赛

潘正浩接受记者采访。(视频截图)

南国都市报6月30日讯(记者 潘頔)6月29日晚，海南“村VA”在锦山镇锦山墟社区新时代文明实践站排球场继续开打，其中抱罗镇抱罗粉队对阵东道主锦山镇牛肉干队的比赛在最后进行，这也是当日最为跌宕起伏、最为惊心动魄的一场比赛。

比赛中，双方球队的表现十分出色，比分交替上升，让赛事悬念丛生。抱罗镇抱罗粉队15岁的年轻球员潘正浩，在本场比赛中顶着巨大压力，始终保持有良好的比赛状态，在网前拦网、进攻上表现出色。

“今天这场球我觉得自己表现很好，场上有老队员的及时指导，暂停时间内教练也不断地叮嘱，让我和球员们打出了气势。”潘正浩在赛后表示，球场上瞬息万变，每一个人的触球都在影响比赛结果。

“我在场上主要负责交叉进攻和拦网，这种交叉战术需要球队中的多个成员相互协作，在发球阶段瞬间完成交叉的动作，迷惑对方，创造出得分机会。”潘正浩说，只有每一位球员都做到互相信任，才可以打出“天衣无缝”的配合，也才能拥有顽强的防守、快速有效的进攻。

潘正浩目前在文昌市田家炳中学读书，刚考完中考便出现在海南“村VA”的比赛现场。“教练喊我来参加，我就答应了。”提起参加海南“村VA”的原因时，潘正浩的回答很直接，这位刚接触排球两年时间的追球少年，就这么首发上场了。

“教练说打好每一场球，在场上能学到东西就行。”潘正浩说，虽是第一次参加海南“村VA”，但由于有许多草根球星参加，能够与他们过招很兴奋。他希望参加比赛的球员都能展现出较高的竞技状态，为海南观众奉献精彩的、高水平的排球比赛。

和潘正浩一同来自文昌市田家炳中学的，还有队内负责后排防守、接应的17岁小将郭仁礼，这已经是他第二次参加海南“村VA”的比赛。“我对比赛很熟悉，所以我有好的想法都会及时和潘正浩分享，因为平时我们在学校里一起训练，配合比较默契，一个手势、一声呐喊、一个眼神便能立刻心领神会。”郭仁礼说。



雨水也挡不住文昌男女老少的看球热情。(06、07版图片除署名外均为记者李昊摄)

2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛由海南省旅游和文化广电体育厅指导，文昌市人民政府、海南日报报业集团联合主办，文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司共同承办，海南省演艺集团支持，海南华隆铜鼓岭旅游控股有限公司、文昌嫦娥奔月旅游开发有限公司、中国联合网络通信有限公司海南省分公司、青岛啤酒战略合作支持。

此外，还有一批热心体育事业的企业加入比赛的筹办，感谢文昌文城龙华茶园、海南勤富食品股份有限公司、文昌瑰丽文城、文昌海盛悦农业发展有限公司、黔南云码通数字产业运营有限公司、青鸢体育(海南)有限公司、海南琼菜人家餐饮管理有限公司、抖音平台、卡尔美体育、ARCFox极狐中心海口南海大道华城店、美亭泉、文昌维嘉国际大酒店、文昌南国温德姆花园酒店、时光印精选酒店、文昌金石国际大酒店、文昌维也纳国际酒店、人保财险文昌支公司、凤凰城大酒店、城市精选文昌凤凰城店等企业对本次赛事的大力支持。